网上理财遭"李鬼"网站险被骗38万

民警紧急利用网站"BUG"追回全部被骗资金

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 今年 1 月 5 日上午 9 时许,上海市公安局静安分局临汾路派出所接分局反诈中心预警,称有辖区居民向涉诈网站充值,疑似遭到诈骗。接警民警立即到场见面劝阻,但似乎还是"来晚一步"。经了解,当事人蒋阿姨当时已完成了两笔总计 8 万元的转账,并准备追加"投资"30 万元。劝阻后,民警深入调查发现网站存在"BUG",案件就此迎来了转机……

据介绍,2023年12月初,蒋阿姨经网友推荐进了一个投资交流群。刚进群便有人来搭讪,对方自称系某慈善接。金会客服,负责与客户对接。金会之一段时间的了解,"客,向其推荐了旗下多款"公益"投资对象的回馈。蒋阿强的时比发现,该投资平的自的比发率较其他平存疑,并未立即投资。

然而,随着越来越多的 "群友"晒出自己"高收益" 后,蒋阿姨坐不住了。

2024 年 1 月 2 日 , 当 "客服"再次找到蒋阿姨询问 其投资意愿时,老人毫不犹豫 地答应,并随后在对方引导 下,接收并打开了一串后缀为 阿拉伯数字的不明网址链接。 网页中赫然显示有"某慈善基 金会"字样。注册登录后,蒋 阿姨当即注入 5 万元投资了其 中一款高回报"公益建设"理 财项目。

时间来到1月4日,蒋阿姨发现该网站无法登录,咨询"客服"后收到对方提供的一串新网址。蒋阿姨登录后查询到其账户内已有近5000余元"盈利",老人这下乐开了花,并立即追加"投资"了3万元,还准备到银行提高转账额度,准备再"投资"30万元。

然而,蒋阿姨的"发财"路"戛然而止"。1月5日上午9时许,收到预警的临汾路派出所民警赶来核实劝阻,得知老人还准备进行大额投资,便立即实施拦截并将老人带往派出所开展保护性止

以"公益慈善"名义开展投资理财?结果"投资群"里竟全是托!上海一阿姨网上理财遭"李鬼"网站险被骗38万元。静安民警慧眼识别涉诈网站"漏洞",5小时内多次利用该BUG为群众追回全部被骗钱款获得赞誉。

付(暂时冻结银行卡)。

其间,值班民警王天一在调查过程中意外发现受害人口述的"某慈善基金会"网址并非官方网址,且其之前多次登录的网址域名存在变化"规律":网址域名完全相同,唯独后缀的阿拉伯数字始终在变。在删除后缀发现依旧无法登录后,王天一当场测试了相同位数的不同"尾号",最终成功登录到网站取现界面。

上午 11 时许,经尝试小额 "提现" 5000 元,蒋阿姨在该网站绑定的银行卡果然收到陌生账户发来的转账,不多不少正好5000 元! 获悉结果后,王天一立即向分局反诈中心汇报,经批准,民警们开始运用该方法,最终用时 5 小时成功帮助老人分多笔将 8 万元被骗资金悉数追回。

经查,该诈骗团伙所使用的假冒网站主要运行规律就是通过添加后缀数字来"加密"网址,在诱使受害人投资后导致其无法在同一网址域名下提现,但使用"尾号"不同的域名登录时,依旧可以操作小额提现。

而经进一步研判发现,蒋阿姨的数笔"退款"皆来自不同的陌生银行账户转账,且老人加人的"投资群",其成员全都是托。 王天一告诉记者,这些冒充客户的社交账号均未经实名登记、没有活跃度或是新注册的账号。

"受害人如果再追加大额'投资',则很有可能其账户资金就会被瞬间清空。"王天一表示,能成功追回被骗钱款的关键在于涉诈网站本身存在"规律"和漏洞,其多为网络诈骗惯用的伎俩:"放长线钓大鱼",即通过小额盈利的提现尝"甜头",诱使受害人追加大额投资。

目前,案件正在进一步调查 之中。

剧本杀店里的"德扑"赌局 涉案赌资达34万余元

被告人刘某犯赌博罪被判刑

□ 记者 季张颖 通讯员 邱恒元

本报讯 在一家剧本杀店内,"raise (加注)!" "raise!" "all-in (全下)!" 的喊叫声此起彼伏,荷官娴熟地洗牌、发牌、翻牌,"玩家"们查看牌型,押下筹码。他们没有像别的剧本杀玩家一样,根据剧本设定来推理真相,寻找犯人,而是在打德州扑克。他们是在扮演剧本里的角色吗?不,他们真的在赌博!近日,经徐汇区人民检察院依法提起公诉,徐汇区人民法院依法以赌博罪,判处被告人刘某有期徒刑9个月,缓刑1年,并处罚金1万元。

2023 年 1 月的一天,刘某与朋友前往一家网络上广受好评的剧本杀店游玩。游戏开始后,当其他人都沉浸在剧本中时,刘某却打起了自己的小

原来,刘某平时喜欢玩德州扑克, 觉得这家店环境不错,适合打牌,就通 过朋友认识了店长,约定以1500元每 天的价格租借场地,有时刘某也会与店 长讲价,让他便宜一些。解决了场地问 题,刘某又找人准备了筹码、桌布等赌 具,从 2023年2月起开始邀请朋友参与名为"桌游"实为赌博的赌局。

刘某每次会邀请6到7人参与赌局,并向每名参赌人员收取200元合费和每小时50元的荷官费。每次赌局持续7小时左右,结束后由刘某根据筹码统一结算赌资。到了2023年4月,因为有人提议想吃夜宵,刘某就将台费涨到300元每人,统一给参赌人员点外卖。

2023 年 4 月 19 日,徐汇公安分局 民警接到举报后赶到这家剧本杀店,将 刘某当场抓获。后经统计,刘某在 2023 年 2 月至 4 月期间聚众赌博 11 次,涉案赌资达 34 万余元。

检察机关认为,刘某以营利为目的,多次招揽赌客聚众赌博,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百零三条第一款之规定,构成赌博罪。经过检察官耐心的释法说理,年轻的刘某认罪悔罪并自愿认罪认罚。

近日,经徐汇检察院依法提起公诉,徐汇法院依法以赌博罪,判处被告人刘某有期徒刑9个月,缓刑1年,并处罚金1万元。

■【检察官说法】

本案中,刘某因法律意识淡薄,多次组织赌局,最终触犯法律,为自己的前途蒙上阴影,在令人惋惜的时,也为大家敲响了警钟。棋牌竞技本身是普通娱乐活动,但假如演变成赌博行为,不仅损害自己的财产和身心,更是违法犯罪行为。因此,无论是在剧本杀店这样的公共场所,还是自己家等私人场所,无论是玩"德扑"还是搓麻将,都不可以赌博。

赌博行为违反社会公序良俗,并 容易催生其他犯罪,社会危害严重。 不少赌博犯罪伴随着网络诈骗、"套 路货"、组织领导传销等犯罪,严重 危害公民人身和财产安全。赌博不仅 危害了个人的心灵、意志、身体、家 庭和前途,还影响到社会的稳定与和 谐。为了杜绝这种不良的社会现象, 我们必须从自身做起,必须提高自身 对于赌博的免疫力,洁身自爱,远离 映博

节日将近,亲朋好友团聚的机会 也变多了,检察官在此想提醒大家, "小赌不怡情,大赌真伤身",聚会时 尽量选择合法、健康的娱乐活动,娱 乐时也不要过于计较得失,以和为 贵,平平安安过好节。

同时,像本案中的剧本杀店主这样的经营者也要引以为戒,在出租场地时,要事先了解清楚对方的使用意图,如果有异常情况甚至涉嫌违法时,一定要及时劝阻,必要时可以直接报警,绝对不能成为犯罪活动的"帮凶"。

【警方提醒】

虚拟投资类理财骗局通常有 相似的套路,诈骗分子第一步通 过网络社交媒体发布理财推广信 息;第二步通过聊天话术、小盈 利等方式获取投资者的信任;第 三步诱导投资者加大投入后便直接消失。

广大投资者一定要有正确的 投资理念,谨防虚拟投资类理财 骗局。